
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

 2ص =  –س 

 ) 2-، 0النقطة (     2-ص =        0عند س = 

 ) 0، 2النقطة (       2س =            0ص = 

 9س = 2ص + 3

 ) 3، 0النقطة (      3ص =        0عند س = 

 ) 0، 4.5النقطة (     4.5س =            0ص = 

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین  
) فھناك حل واحد  1، 3یتقاطعان في نقطة واحدة ( 

 للنظام ویكون النظام متسقاً ومستقلاً. 

 
 

 3-س  2-ص = 

 9-ص =  3س +  6

 3-س + ص =  2

 3-س  2-ص = 

 ) 3-، 0النقطة (     3-ص =        0عند س = 

 ) 0، 1.5-النقطة (   1.5-س =           0ص = 

بما أن المستقیمین منطبقین إذا لھما عدد لا نھائي  
 من الحلول 
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 14س + 10معادلة ما یوفره محمود ص =  

 26س + 7معادلة ما یوفره رائد: ص = 

 المعادلتین بیانیا: مثل 

 14س + 10ص = 

 ) 14، 0النقطة (      14ص =        0عند س = 

 ) 0، 1.4-النقطة (     1.4-س =       0ص = 

 26س + 7ص = 

 ) 26، 0النقطة (      26ص =        0عند س = 

 )0، 3.7-النقطة (      3.7-س =        0ص = 

 7ضرب المعادلة في      14س + 10ص = 

 10ضرب المعادلة في  26س + 7ص =  

 )1(           98س + 70ص =  7 

 )2(        260س + 70ص =  10

 وینتج أن  2و 1بطرح المعادلتین 

 162-ص =  3-

 3-÷162-ص = 

 54ص = 

 54بالتعویض في أي من المعادلتین عن ص = 

 14س +  10=  54

 14-54س =  10

 40س =  10

 4س = 

) وبما أن نقطة التقاطع عند  54، 4(إذن نقطة التقاطع ھي 
 أسابیع 4) فعدد الأسابیع = 54، 4النقطة (

 

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
متوازیان فلا یوجد حل للنظام ویكون النظام غیر  

 متسق 
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بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   
منطبقین فلھما عدد لا نھائي من الحلول ویكون  

 النظام متسق وغیر مستقل. 

 4ص = س +

 ) 4، 0نقطة (ال     4ص =        0عند س = 

 ) 0، 4-النقطة (       4-س =             0ص = 

 4-س   -ص = 

 ) 4-، 0النقطة (      4-ص =        0عند س = 

 ) 0، 1.4-النقطة (     1.4-س =       0ص = 

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین  
) فھناك حل واحد  0، 4-یتقاطعان في نقطة واحدة ( 

 ام متسقاً ومستقلاً. للنظام ویكون النظ

 
 

 3ص = س +

 ) 3، 0النقطة (     3ص =        0عند س = 

 ) 0، 3-النقطة (       3-س =             0ص = 

 4س + 2ص = 

 ) 4، 0النقطة (      4ص =        0عند س = 

 ) 0، 2-النقطة (     2-س =       0ص = 

یمثلان المعادلتین  بما أن المستقیمین اللذین  
) فھناك حل واحد  2، 1-یتقاطعان في نقطة واحدة ( 

 للنظام ویكون النظام متسقاً ومستقلاً. 

 
 

 35س + 20معادلة ما یقرأ صالح  ص = 

 85س + 10معادلة ما یقرأ عبد الله ص = 
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 35س + 20ص = 

 ) 35، 0النقطة (     35ص =        0س =  عند

 )0، 1.75-النقطة (        1.75-س =    0ص = 

 85س + 10ص = 

 ) 85، 0النقطة (      85ص =        0عند س = 

 ) 0، 8.5-النقطة (     8.5-س =       0ص = 

 
 

أكثر مما قرأه   أیام یصبح ما قرأه صالح 6بعد 
 عبد الله 

أیام یكون عدد الصفحات متساویة   5لأن عند 
لأن المستقیمین الممثلین النظامین یتقاطعان 

) وبعدھا یزداد عدد  135، 5عند النقطة (
 صفحات صالح عن عبدالله. 

للتحقق: احسب عدد الصفحات للكل منھا في  
 155=  35+ 6×20الیوم السادس.

   85س + 10عبدالله ص = 

 =10 ×6+85  =145 

 35س + 20صالح: ص = 

 =20 ×6 +35  =155 

أي ما قرأه صالح أكثر مما قرأه عبدالله في  
 الیوم السادس

 

أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   بما  
متوازیان فلا یوجد حل للنظام ویكون النظام غیر  

 متسق 

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین  
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

 

أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   بما
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.
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أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین   بما
یتقاطعان في نقطة واحدة فھناك حل واحد للنظام  

 ویكون النظام متسقاً ومستقلاً.

 

 2س + 4ص = 

 ) 2، 0النقطة (     2ص =        0عند س = 

 ) 0، 0.5-النقطة (       0.5-س =    0ص = 

 3-س  2-ص = 

 ) 3-، 0النقطة (      3-ص =        0س =  عند

 ) 0، 1.5-النقطة(   1.5 -س =      0عند ص =

 

 6-ص = س 

 ) 6-، 0النقطة (     6-ص =        0عند س = 

 ) 0، 6النقطة (       6س =    0ص = 

 2ص = س +

 ) 2، 0النقطة (      2ص =        0س =  عند

 ) 0، 2-النقطة   (      2 -س =      0عند ص =

بما أن میل كلا المستقیمین متساوي ومقاطعھما  
الصادي مختلفین فالمستقیمان متوازیان، لا یوجد  

 حل للنظام ویكون النظام غیر متسق 

 

 4س + ص = 

 )4، 0النقطة (      4ص =        0س =  عند

 ) 0، 4النقطة (       4س =    0ص = 

 3÷     12ص =  3س + 3

 4س + ص = 

 )4، 0النقطة (      4ص =        0عند س = 

 ) 0، 4النقطة   (      4س =     0عند ص =

أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین منطبقین فلھما  بما
 عدد لا نھائي من الحلول ویكون النظام متسق وغیر مستقل.
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 2-ص =  –س 

 )2، 0النقطة (      2ص =        0عند س = 

 ) 0، 2-النقطة (        2-س =    0ص = 

 2س + ص = -

 )2، 0النقطة (      2ص =        0عند س = 

 )0، 2-النقطة   (      2-س =     0عند ص =

أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین منطبقین فلھما  بما
عدد لا نھائي من الحلول ویكون النظام متسق وغیر  

 مستقل.

 

 

 3ص =  2+  

 )1.5، 0النقطة (     1.5ص =        0عند س = 

 ) 0، 3النقطة (       3س =    0ص = 

 ارسم مستقیم یوازي محور ص 5أن س =  بما

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین یتقاطعان  
) للنظام ویكون  1-، 5في نقطة واحدة فھناك حل واحد(

 النظام متسقاً ومستقلاً. 

 

 4-س + ص =  2

 )4-، 0النقطة (     4-ص =        0عند س = 

 ) 0، 2-النقطة (        2-س =    0ص = 

 3س =  2ص + 

 )3، 0النقطة (      3ص =        0عند س = 

 ) 0، 1.5النقطة   (      1.5س =     0عند ص =

بما أن میل كلا المستقیمین متساوي ومقاطعھما الصادي 
مختلفین فالمستقیمان متوازیان، لا یوجد حل للنظام ویكون  

 النظام غیر متسق 

 

 30س + 40عدد طوابع خالد  ص = 

 50س + 30عدد طوابع سعود ص = 
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 30س + 40ص = 

 ) 30، 0النقطة (     30ص =        0عند س = 

 )0، 0.75-النقطة (        0.75-س =    0ص = 

 50س + 30ص = 

 ) 50، 0النقطة (      50ص =        0س =  عند

 ) 0، 1.7-النقطة   (      1.7-س =      0عند ص =
 

 30س + 40ص = 

 50س +30ص =  

 20-س  10=  0

 20س =  10

 2س =  

 إذا بعد أسبوعین یكون لھما نفس عدد الطوابع 

ص =  
1
2

 س  

 ) 0، 0النقطة (     0ص =        0عند س = 

 ) 0، 0(النقطة        0س =    0ص = 

 2ص = س +

 ) 2، 0النقطة (      2ص =        0عند س = 

 ) 0، 2-النقطة   (      2-س =      0عند ص =

بما أن المستقیمین الممثلین للنظامین متقاطعین في  
 ) فھي الحل للمعادلتین3، 1النقطة (

 

 

 17-س  2ص = 
 ) 17-، 0النقطة (     17-ص =      0عند س = 

 ) 0، 8.5(النقطة        8.5س =    0ص = 

 10-ص = س 

 ) 10-، 0النقطة (      10-ص =        0عند س = 

 ) 0، 10النقطة   (      10س =      0عند ص =

أن المستقیمین الممثلین للنظامین متقاطعین في   بما
 ) فھي الحل للمعادلتین3-، 7النقطة (

 

 =24 
 ) 6، 0النقطة (    6ص =      0عند س = 

 ) 0، 8-(النقطة       8-س =    0ص = 
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 7ص =  –س  4
 ) 7-، 0النقطة (     7-ص =      0عند س = 

 )0، 1.75(النقطة       1.75س =    0ص = 

بما أن المستقیمین الممثلین للنظامین متقاطعین في  
 ) فھي الحل للمعادلتین9، 4النقطة (

 
 

 6ص =  8-س  2
 )0.75-،  0النقطة (    0.75-ص =      0عند س = 

 ) 0، 3(النقطة            3س =    0ص = 

 3ص =  4-س 

 ) 0.75-، 0النقطة (   0.75-ص =      0عند س = 

 ) 0، 3النقطة   (      3س =      0عند ص =

بما أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین منطبقین  
فلھما عدد لا نھائي من الحلول ویكون النظام متسق  

 وغیر مستقل. 

 

 12ص =  6-س  4
 ) 2-، 0النقطة (   2-ص =      0عند س = 

 ) 0، 3(النقطة            3س =    0ص = 

   6-ص =  3س + 2-

 ) 2-، 0النقطة (  2-ص =      0عند س = 

 ) 0، 3النقطة   (      3س =      0عند ص =

أن المستقیمین اللذین یمثلان المعادلتین منطبقین   بما
فلھما عدد لا نھائي من الحلول ویكون النظام متسق  

 وغیر مستقل. 

 

 10ص =  3س + 2
 )3.33، 0النقطة (    3.33ص =      0عند س = 

 ) 0، 5(النقطة            5س =    0ص = 

 12ص = 6س + 4

 ) 2، 0النقطة (    2ص =      0عند س = 

 ) 0، 3النقطة   (      3س =      0عند ص =
بما أن میل كلا المستقیمین متساوي ومقاطعھما الصادي 

مختلفین فالمستقیمان متوازیان، لا یوجد حل للنظام ویكون  
 النظام غیر متسق 
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 10ص =  2س + 3
 ) 5، 0النقطة (     5ص =        0عند س = 

 )0، 3.33(النقطة       3.33س =    0ص = 

 10ص =  3س + 2

 )3.33، 0النقطة (   3.33ص =       0عند س = 

 ) 0، 5النقطة   (      5س =      0عند ص =

أن المستقیمین الممثلین للنظامین متقاطعین في   بما
 ) فھي الحل للمعادلتین2، 2النقطة (

 

3
4

+ س 
1
2

1=   ص 
4

 

ص =         0عند س = 
1
2

،  0النقطة (     
1
2

( 

 ) 0، 0.33(النقطة        0.33س =    0ص = 
2
3

+ س 
1
6

1=   ص 
2

 

 ) 3، 0النقطة (      3ص =        0عند س = 

 )0، 0.75النقطة   (      0.75س =      0عند ص =

بما أن المستقیمین الممثلین للنظامین متقاطعین في  
 ) فھي الحل للمعادلتین1-، 1النقطة (

 

 10.9س + 12.5ص = 

 ) 0،10.9النقطة ( 10.9ص =        0عند س = 

 ) 0، 0.872-(النقطة     0.872-س =    0ص = 

 78.8س + 9.1-ص = 

 ) 3، 0النقطة (      78.8ص =        0عند س = 

 ) 0، 8.7النقطة   (      8.7س =      0عند ص =
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 4عند س = 

 10.9+ 4×  12.5ص = 

 60.9ص = 

 78.8+ 4×  9.1-ص = 

 78.8+ 36.4-ص = 

   42.4ص = 

سنوات تتجاوز مبیعات آلات التصویر   4إذا بعد 
الرقمیة مبیعات آلات التصویر العادي أي في عام  

1424 

ھـ تتوقف مبیعات آلات التصویر   1429في عام 
 العادیة

 10-س  1.2ص =  2
 ) 5-، 0النقطة (   5-ص =      0عند س = 

 ) 0، 8.3(النقطة            8.3س =    0ص = 

 س   2.4ص =  4

 ) 0، 0النقطة (   0ص =      0عند س = 

 ) 0، 0النقطة   (      0س =      0عند ص =
بما أن میل كلا المستقیمین متساوي ومقاطعھما الصادي 

مختلفین فالمستقیمان متوازیان، لا یوجد حل للنظام ویكون  
 النظام غیر متسق 

 

  - 6س = 
3
8

 ص   

 ) 16، 0النقطة (  16ص =      0عند س = 

 ) 0، 6(النقطة            6س =    0ص = 

4 =
2
3

  -س  
1
4

 ص   

 )16، 0النقطة (  16ص =      0عند س = 

 ) 0، 6النقطة   (      6س =      0عند ص =

بما أن المستقیمین منطبقین فالنظام متسق وغیر  
 مستقل إذا لھا عدد لا نھائي من الحلول

 

1
2

 12س + -=   3+س 

 24س + 2-=  6س + 

 24س + 2س + 2 -=   6س +2س + 

 24=  6س + 3

 18س = 3

 6س =  
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1
2

 = ص  3+س 

 ) 3، 0النقطة (  3ص =      0عند س = 

 ) 0، 6-(النقطة   6-س =    0ص = 

 12س + -ص = 

 )12، 0النقطة (  12ص =      0عند س = 

 ) 0، 12النقطة   (      12س =      0ص = عند

 ) 6، 6الحل ھو (

 
 

كل طرف في المعادلة في الفرع (أ) یساوي أحد  
 قیم ص في النظام في (ب) 

یمكن إیجاد الحل بمعرفة الإحداثي السیني لنقطة  
 تقاطع المستقیمین في النظام

 5ص =  3س + 2

 )1.7، 0النقطة (  1.7ص =      0عند س = 

 ) 0، 2.5(النقطة   2.5س =    0ص = 

 6ص =  4س + 3

 ) 1.5، 0النقطة (  1.5ص =      0عند س = 

 ) 0، 2النقطة   (      2س =      0عند ص =

 
 

 7ص =  5س + 4

 ) 1.4، 0النقطة (  1.4ص =      0عند س = 

 ) 0، 1.75النقطة   (     1.75س =      0عند ص =

)  3، 2-أن جمیع المستقیمات تتقاطع عند النقطة ( بما
 إذا ھي الحل المشترك للنظام

 

دائماً، إذا كانت المعادلة خطیة وللنظام أكثر من  
حل واحد فإنھ یكون متسق وغیر مستقل وھذا  

 یعني أن لھ عدد نھائي من الحلول

النظام الثاني ھو المختلف عن باقي الأنظمة الثلاثة  
الأخرى لأن ھذا النظام غیر متسق أما باقي  

 الأنظمة الأخرى فھي متسقة 

 3-س  5، ص = 3س +  5: ص = نظام غیر متسق

 نظام متسق وغیر مستقل: 

 3-س  5،  ص =  3-س  5-ص = 

 نظام متسق ومستقل: 

 3-س  5،  ص = 6-س   10ص =  2
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مزایا الحل بالتمثیل البیاني أنھا توضح جمیع بیانات  
النظام وعیوبھ أنھ یصعب إیجاد القیم الدقیقة لكل من  

 س ، ص من التمثیل البیاني 

 2304000=  12:00عدد خلایا البكتریا الساعة  
 خلیة

 )أ
91+95+88+م

4
  ≤ 92 

 )ب
91+95+88+م

4
  ≤ 92 

 368 ≥+ م  274
 94 ≥م  

الإجابة معقولة، لأن المعدل المرغوب  نعم  )ت
 أعلى مما كان علیھ 

بما أن المستقیمین متعامدان فمیل المستقیم  
 3-الآخر = 

 + ب  3-×  3-= 1

 = ب  1-9

 8-ب = 

 8-س  3-ص = 

 3بالتعویض ن = 

15  )3+6 = (165 

 لیس حل للمعادلة  165 ≠ 135

 4بالتعویض ن = 

15  )4+6 = (165 

 لیس حل للمعادلة  165 ≠ 150

 5بالتعویض ن = 

15  )5+6 = (165 

 حل للمعادلة   165 =165

 6بالتعویض ن = 

15  )6+6 = (165 

 لیس حل للمعادلة  165 ≠ 180

 7بالتعویض ن = 

15  )7+6 = (165 

 لیس حل للمعادلة  165 ≠ 195

 5مجموعة حل المعادلة ھي ن =
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 78بالتعویض م = 

36   =
9−78
2

 

 لیس حل للمعادلة  34.5 ≠ 36

 79بالتعویض م = 

36   =
9−79
2

 

 لیس حل للمعادلة   35 ≠ 36

 80بالتعویض م = 

36   =
9−80
2

 

 لیس حل للمعادلة  35.5 ≠ 36

 78بالتعویض م = 

36   =
9−81
2

 

 حل للمعادلة  36 = 36

 81مجموعة حل المعادلة م =

 

2 +)6 ×-3 = (2-18  =-16 

7- 2)-3 = (7+6  =13 

)2 ×11+3×2÷ (4 ) =22+6÷(4=28÷4=7 
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